

Robert Vannoy博士, Kings, 第 11 讲

© 2012, Robert Vannoy博士、Perry Phillips 博士、Ted Hildebrandt

以利亚, 撒勒法的寡妇和救赎历史, 列王纪上 17 章

列王纪上 17:7-24 的文本

好吧, 让我们来看列王纪上 17 章 7 至 24 节。让我们读一下这段经文, 以便我们牢记经文。 “过了一段时间, 由于土地上没有下过雨, 小溪就干了。耶和华的话临到他说 : 你立刻往西顿的撒勒法去, 住在那里。我已经吩咐那个地方的一个寡妇给你提供食物。于是他就往撒勒法去。当他来到城门口时, 一个寡妇正在那里拾柴。他打电话给她并问道 : “你能给我罐子里装点水吗? 这样我可以喝点水吗?” 当她要去拿时, 他喊道 : “请给我一块面包。” “我指着永生的上帝起誓,” 她回答道, “我没有面包, 只有罐子里装了一把面粉, 罐子里装了一点油。” 我正在收集几根棍子带回家, 为我自己和我的儿子做一顿饭, 这样我们就可以吃掉它—然后死去。以利亚对她说 : ‘不要害怕。回家按照你说的做。不过, 你先用你现有的东西为我做一块小面包, 然后拿给我, 然后再为你和你的儿子做点东西。因为耶和华以色列的神如此说 : 等到耶和华降雨在地上的日子, 坛里的面粉不会用尽, 壶里的油也不会干涸。她就按照以利亚吩咐的去做了。这样, 以利亚、女人和她的家人每天都有食物。因为坛里的面没有用完, 坛里的油也没有枯竭, 正如耶和华借以利亚所说的话。”

“过了一段时间，这所房子的女主人的儿子病了。他的病情越来越严重，最后停止了呼吸。她对以利亚说：‘神人啊，你与我有什么相干呢？你是来提醒我我的罪孽并杀死我的儿子的吗？’‘把你的儿子给我，’以利亚回答。他从她怀里接过他，把他带到他住的楼上房间，放在床上。然后他向耶和华呼求说：“耶和华我的神啊，你是否也使我所住的寡妇遭遇不幸，使她的儿子死去呢？”然后他在男孩身上躺了三下，向主呼求：“主啊，我的上帝，让这个男孩恢复生命吧！主听到了以利亚的呼求，男孩的生命就回到了他身上，他活了。以利亚抱起孩子，把他从房间抱进屋里。他把他交给他的母亲并说道：“看，你的儿子还活着！”妇人对以利亚说：“现在我知道你是神人，耶和华从你口中所说的话都是真的。”

2. 替换

原则的实施 - 列王记上 17:7- 24 好的，列王纪上 17:7 至 24；主题是：“更换装置运行原理”。我们刚刚在列王记上 17:7 到 16 中读到的内容，即以利亚去见撒勒法寡妇的第一部分，在路加福音 4:25 和 26 中被耶稣引用，其中耶稣说：“我向你们保证，有以利亚在位的时候，天闭塞三年半，全国有严重的饥荒，以色列有许多寡妇，但以利亚却没有被派到他们中的任何一个那里，而是到西顿地区撒勒法的一个寡妇那里去。在先知以利沙的时代，以色列有许多麻风病人，但没有一个得到洁净，只有叙利亚人乃缦。”

现在，当耶稣在路加福音第 4 章中指出这一点时，他指出，如果上

帝的子民—以色列人—拒绝他的信息，以利亚时代发生的事情就会再次发生。也就是说，替代的原则将再次发挥作用，就像以利亚时代一样。这意味着异教徒将被要求承担犹太人拒绝的圣约的义务和特权。这就是替代原则的想法：异教徒将被要求承担犹太人拒绝的圣约的义务和特权。这发生在以利亚的时代，耶稣表示，如果他带来的信息不被聆听，在他自己的时代，这种情况也会再次发生。

3. 以利亚从基利斯溪迁往撒勒法

现在，我认为我们可以在列王纪上 17:7 至 24 的三件事中看到这一原则。第一个是以利亚从基立溪迁往撒勒法的意义。我们在第2至6节中看到，以利亚的隐藏具有启示意义。这只是对我们所看到的内容的回顾。其意义在于神借先知的话语已经离开了以色列。上帝正在将他的子民与他的话语隔离开来。然后，上帝支持了一位独立于人民的先知。这表明人们依赖上帝的话语，而上帝的话语并不依赖于人们。然后主亲自为以利亚提供了一切。他以这种方式保存意味着他的工作还没有完成。这就是我们之前谈到的。因此，从这些意义上来说，以利亚的隐藏具有启示意义。

但现在神的话再次临到以利亚，第 8 节和第 9 节，带着命令，他被告知要改变他的住所，从 基利的隐蔽处到撒勒法一个寡妇的家里。耶和华吩咐他往西顿的撒勒法去，住在那里，说：“我已吩咐那地方的一个寡妇给你食物。”

以利亚的这段一生分为两个阶段。第一个是在基立溪边的时间，第二个是在撒勒法寡妇家里的时间。当神说要改变他的位置时，重要的是神通过施行他的话语而作工的位置也改变了。神借着行政作工的地点也因此改变了。换句话说，神的话现在要到撒勒法，到撒勒法那个寡妇的家。

在我看来，如果在讲道时只强调考虑以利亚的处境和以利亚的个人需要，你就完全忽略了这一点。你看看这里发生的事情对于这个词的管理的重要性：它正在朝着那个方向发展。

现在，比这更进一步。以利亚搬到撒勒法的意义首先不仅仅在于当小溪干涸时上帝照顾了他，以及当小溪干涸时他耐心而忠实地等待新的指示。有时这就是所给予的重点。他耐心而忠实地等待新的指示，这可能是真的。以利亚的品格特征和忠诚可能是我们的榜样，但还有更多的内容。

如果信息只是当小溪干涸时上帝照顾以利亚，那么你所做的就是服从上帝前往撒勒法的命令，服从小溪中的水流。我认为你可以说溪流中的水流是导致以利亚离开的原因，但我不认为你可以说这是解释它的原因。神本可以以其他方式供应以利亚。因此，重要的不仅仅是以利亚的处境，更重要的 是神救赎工作的背景下发生的变化。

FB Meyer 关于以利亚的书 你会发现传道人常常关注以利亚的处境。例如，一位评论员就这样评价了这一叙述；我是 FB 迈耶。FB Meyer 有一本

关于以利亚的小书。他说：“你们那些被迫不断移动的人要振作起来。今晚搭帐篷，行云召唤，号角号召，明日启营。这一切都是在智慧和忠诚的爱的指导下，它正在教育你走向光荣的命运。只相信你的环境最适合培养你的性格。它们是从所有可能的事件和条件组合中选出的，以便为您带来最高的实用性和美观性。如果所有广泛的全知知识都在你的掌握范围内，他们就会是你所选择的人。”这是迈尔关于以利亚的书的第 29 页。

虽然这一切可能都是真的，但我认为这里可以看到的不仅仅是以利亚自己的生活和环境的例子。毫无疑问，当小溪干涸时，这是对以利亚信心的考验。我不会反对这一点，但还有更多的事情发生。其意义首先不只是当小溪干涸而他等待指示时，上帝照顾了他。

他所去拜访的撒勒法寡妇具有如此高的品质和虔诚，以至于她比以色列和其他地方的所有寡妇更值得以利亚拜访，这一点也不具有重要意义。我引用迈耶的话：“她身上一定有一些以色列土地上的许多寡妇身上找不到的东西。神忽略他们而走到那么远的地方，并不是出于任意的原因。她一定具有品格品质、感恩之情、英雄主义和信仰的火花，这使她有别于所有悲伤的姐妹情谊，使她成为先知的放荡不羁的女主人，并在他父亲的恩惠中愉快地承载着他。”

现在，我再次认为其中有一定的道理。当然，一个渴望神的话语、渴望侍奉并荣耀真神的人，我想他的渴望一定会得到满足。我想主会尊重这一

点。但在这个叙述中，我认为我们将看到一位至高无上的上帝的作用，他说：“看哪，我已命令那里的一个寡妇来供养你。”压力不是以利亚来之前这个女人的状态，而是她必须做什么，以及她顺服以利亚的请求和对听到主的话的回应而做了什么。

这是第二次向以利亚发出有关他所在位置的命令。第一个是在第 3 节和第 4 节中，去基立并藏在那里。“主说我已经命令乌鸦在那里喂养你。”当你读到八、九节时，主说，去撒勒法的寡妇那里，‘我已吩咐一个寡妇给你食物。确实，对乌鸦的命令和对女人的命令是有区别的。但当寡妇听从命令时；因此，她的反应的真正基础不是女人的内在品质，而是上帝在她生命中的恩典。是的，他的救赎历史讲道在其特点上是神中心论而不是人类中心论。现在这可能会走向极端。但通常你会发现它走向极端—以人类为中心的方向。

这里还有另一件事发挥作用。以人类为中心的说教就其本质而言很容易应用。以神为中心并不容易应用。信息是高举上帝的应用。你会看到神是谁，从而引发敬拜和赞美他的反应。但你会发现，以人类为中心的讲道更容易应用。

无论如何，回到这一点，以利亚作为神话语的传达者必须得到支持，而现在选择了一位异教徒妇女来代替以色列来做这件事。有一段时间，他直接被上帝亲手通过乌鸦和小溪支撑着，但现在，当上帝选择了一个人类工具

时，他就离开了以色列。他故意绕过自己的人民。这就是以利亚从基利搬到撒勒法时所实行的替换原则。

所以以利亚行动的意义，不单单是神对以利亚的看顾，更是神对以色列的看顾。这并不是从这个寡妇的品质中看出的，而是神告诉他去撒勒法的一个寡妇那里—在撒勒法下划线！请注意经文第 9 节所说的，“往西顿的撒勒法去，住在那里”。撒勒法属于西顿。西顿是耶洗别的故乡。（1 King s 16:31）亚哈娶了西顿王押巴力的女儿耶洗别为妻。耶洗别的父亲在西顿统治。因此，以利亚被告知要去以色列威胁起源的地方。以利亚时代的西顿就像救赎启示史上其他时代的埃及、巴比伦或罗马一样：反对真信仰的中心。西顿在那个特定时期体现了上帝的国度与撒但的国度之间的对立。但神说要去西顿；深入敌人的心脏；住在撒但的国度之中，因为我在那里为我的话语预备了地方。看看这是怎么回事。

给予寡妇的应许 主的意思是：我已将本应属于以色列的任务交给了撒勒法的这个寡妇。因此，您首先在从基里斯搬迁到撒勒法的重要性中看到了替换集的运作原理。其次，你可以从给寡妇的命令和应许的意义中看出这一点。寡妇的处境很糟糕。干旱已经超出了以色列边境。这也是一个有趣的想法，上帝子民的不服从不仅影响他们自己，也影响其他人。干旱已经超出了以色列边境。

寡妇一无所有。她已经准备好和她的儿子一起死了。但以利亚在做什么呢？第10节及其后的经文：“耶稣往撒勒法去，到了城门，有一个寡妇在那里拾柴。他打电话给她，问道：“你能给我罐子里装点水吗？这样我可以喝点。”当她要去拿的时候，他打来电话说：“请给我一块面包。””

“我指着永生的耶和华你的上帝起誓，我没有面包：只有罐子里装了一把面粉，罐子里装了一点油。我正在收集几根棍子带回家，为我自己和我的儿子做一顿饭，这样我们就可以吃了然后死去。”于是以利亚过来问道，那是第13节，我应该继续下去。“他对她说：‘不要害怕；回家吧，照你说的做，但先用你现有的东西给我做一块小面包，拿给我，然后再为你自己和你的儿子做点东西。’于是他要了她最后的食物。他坚持这一点。他真的要她拥有的一切。

超越模仿进入救赎历史 现在，我认为我们在这里显然不仅仅只是讨论一个信徒和神的仆人的行为，他的行为被作为我们模仿的榜样。我们中有人会要求别人给我们他们所拥有的最后的东西来满足我们的需要吗？你在以利亚身上看到的是神的先知在特定时间和特定情况下的行为，他不仅寻求满足自己的需要，而且还在宣讲神的话语。神的话语，无论是在这里还是在圣经中的任何地方临到我们时，都需要一个人的一生以及一个人所拥有的一切。这就是神的话对这个女人所做的事。它要求她拥有一切。这确实不是什么新想

法。这与神对以色列人的要求是一样的。对于以色列而言，这一要求要么全有，要么全无。

回到申命记 26 章，那里有将初熟果子献给主的规定。当以色列这样做时，她承认他们的一切都属于主，但以色列忘记了这一点，背离了主，现在你看到这个撒勒法寡妇的要求要么全部给，要么一无所有。为传讲神话语的人提供食物的任务也交给了她。

但还值得注意的是，这种要求同时也是一种特权，因为它不是在没有承诺的情况下给出的。第 14 节：“耶和华以色列的神如此说：等到耶和华降雨在地上的日子，坛里的面必不耗尽，坛里的油也必不干。”该要求同时也是一种特权，因为该要求不是在没有承诺的情况下提出的。迈耶这样说：“主赐予他拥有的一切，但他索要他所赐予的一切。”因此，我们在叙述中看到的并不是任何时候都有效的膳食和油供应的一般承诺。我认为从这个故事中我们没有任何基础认为我们在这个故事中发现的奇迹将在所有需要的情况下重复。但我们要看到的是，圣约的要求和圣约的应许已经进入到这个异教徒妇女的生活中。当以利亚将神的话带给这个女人时，圣约的要求和圣约的应许就进入了这个异教徒妇女的生活。

但也要注意圣约的祝福来自她的信心和顺服。你情不自禁地被这个女人的信念所震撼。她就按照以利亚的话去做。因此，当主的话临到她时，她必须做出相信或不信的反应。你在第 15 节读到的是：“她就去照以利亚吩咐

咐她的去行。这样，以利亚、女人和她的家人每天都有食物吃。因为坛里的面还没有用完，坛里的油也没有枯竭，正如耶和华借以利亚所说的话。”因此，我们从以利亚从基立搬到撒勒法的意义以及对寡妇的要求和应许的意义中看到了替代原则的运作。

寡妇的儿子在讲道时死亡

第三，以利亚在寡妇家里的预言事工的意义。就在最后一节，第 17 到 24 节，儿子生病并去世了。当你读到这篇文章时，你可能会再次问你如何宣讲此类叙述？它主要是为了说明性还是示范性？我们是否从故事中人们的生活和行为中寻找精神和道德教训？这通常是治疗的方式。

例如，我读过一篇对此的描述，其中在标题下讨论了第 17 至 24 节：“家庭生活的考验，以及要学习的事情。”四点：一、知足。解经者说：“群体，我们可能一贫如洗；我们的储藏室空无一人；我们的钱用完了；我们的谋生手段也消失了。但我们的天父有充足的资源。千山上的牛群；他为我们的需要准备了供应；只要我们信任他，他就会及时交付。今天桶底可能已经被刮破了，但明天的桶底就够明天的需要了。焦虑不会对你有好处，但为信仰祈祷会对你有好处。”所以，知足常乐。

第二是：挑衅下的温柔。陷入困境的寡妇对那个为她家带来解脱的人说出了不明智和残酷的话。“你是来纪念我的罪孽并杀死我的儿子的

吗？”这句毫无根据、不公正的话很可能会让先知大吃一惊，并得到一个苦涩的答复，但以利亚只是说：“把你的儿子给我。”教训：我们需要更多这种实际的敬虔，以及在挑衅下的温柔。

第三，圣光之力。在这个女人生命中的某个地方，有一件黑暗的事，让她对错误行为的所有记忆都相形见绌。她心中充满了强烈的痛苦，而现在这种痛苦突然涌上心头。教训：如果任何人对某些隐藏但未获宽恕的罪有良知，请让那个人知道，所有忘记的努力总有一天会徒劳；疾病、丧亲或痛苦的损失可能会来临。然后罪恶就会在恐惧和痛苦中涌现。现在她在第 18 节中说：“你是来提醒我我的罪吗”。所以圣光的力量。

第四，奉献生命的秘诀。那些带着圣灵的人有一个特征：他们到处都带着生命的灵，甚至复活的生命。我们不仅要使人认罪，而且要成为神圣之光进入他们的渠道；先知也是如此。你看到那里发生了什么：给予光明的秘诀是以利亚抚养儿子时的灵性复活。它正在灵化并将力量应用于所有信徒。

现在再说一次，在所有这些点上，满足、挑衅下的温柔、圣洁生活的力量、给予光明的秘密，以这种方式解释这段经文是有一定道理的，有一定的价值。但我想你必须问：这些插图就是本文中的全部内容吗？这就是这段话对你说的吗？为了给我们提供这些例子，如果说这就是这个故事的意义，你不是在宣讲这段经文，你就会明白你在做什么；你正在宣讲其他一些经文，并使用这段经文来说明某些真理。

我想回到这个话题。如果这还不是这里的全部，那么我们要问一个问题：在救赎历史运动的背景下正在发生什么？从这段经文中救赎启示的进展可以看出什么进展？我想当我们读到它时，我们可以说男孩的死对以利亚和寡妇来说都是一个震惊。如果你想一想这位寡妇，你会发现她的回应是出于信心和顺服。那时她过着安稳的生活，面粉和油是上帝大能的证据。它们是上帝通过以利亚向她许下的应许得以实现的证据，即她将得到维持。毫无疑问，那个城市和其他地方还有其他人陷入了巨大的困难，但她和她的儿子却很安全并得到了支持。

主为何要夺走男孩的生命？—她的罪过？但她儿子的突然去世带来了一个令人困惑的问题，对于寡妇和以利亚来说似乎就是这种情况。主为何要夺走男孩的生命？为什么是那个特别的男孩？请注意，以利亚和寡妇都没有怀疑是主做的。请看第18节；寡妇对以利亚说，你与我有什么相干呢？神人你是来提醒我我的罪孽并杀死我的儿子的吗？她将儿子的死与以利亚出现在她家里联系起来。以利亚是主话语的传达者。第 20 节以利亚说：“他向耶和华呼求说：‘耶和华我的神啊，你使我所住的这寡妇的儿子死了，岂也给她带来灾祸吗？’”寡妇和以利亚都感受到了主的存在。夺走了男孩的生命。问题是为什么。

寡妇的回答是主正在因她的罪而惩罚她。她觉得由于以利亚的出现，她的罪已经引起主的注意。“你来是为了提醒我我的罪孽并杀死我的儿子

吗？”她对以利亚说。也许她认为主对他的以色列子民的审判已经超出了以色列的边界；正如他评判他们一样，他也在评判她。正如神的话临到了以色列一样，现在也临到了她，审判也随之而来。也许她感受到了神的圣洁，神是烈火，审判邪恶。但她将这一切归咎于以利亚，并说他就是原因。她认为以利亚已经让上帝注意到她的罪了。“你与我有什么仇怨，神人？”她感觉自己被背叛了。以利亚许诺生命，但现在她却死了。她曾被许诺因服从而得到祝福，但现在她因不服从而受到惩罚。所以寡妇对为什么这个问题的回答是她感到被背叛了。

以利亚服侍养活他的寡妇但以利亚也寻求这个问题的答案，而当这个女人表达她的感受时，他并没有真正回答她。看，第 18 节她说：“你们与我有什么相干？你是来提醒我我的罪孽的吗？”他的回答很简单：“把你的儿子给我。”他没有直接回复。但他把男孩带到自己的房间，私下用与寡妇类似的语气祈祷，仿佛在对上帝说，为什么是这个寡妇，为什么是这个男孩？他向主呼求说：“主啊，我的神！你害死了我所住的这个寡妇的儿子，是不是也给她带来了悲剧？”这里有服从，也有审判；一生服务，却死亡；承诺提供食物，但男孩却死了。

但以利亚并没有就此止步，这就是关键点。通过这件事，以利亚的预言事工被用来为异教徒寡妇服务。现在这是救赎的历史视角：通过这件事，以利亚的预言事工被带入异教徒寡妇的服务中，因为现在，他作为神的先

知，服务于她的需要。救赎历史有进展。这是替换和运行原理的又一体现。孩子的死使以利亚必须服事寡妇。他必须履行他的预言职责，为寡妇服务。现在，这位寡妇成了人们关注的焦点。主通过以利亚干预她，对她说话，干预她的生活。此前以利亚一直是叙述的焦点。侍奉以利亚的是寡妇。是寡妇供养他并维持他的生活。粮和油主要是为了维持以利亚的生活。寡妇分享了这项规定的好处，但以利亚是焦点的中心。但现在，通过男孩的死，当以利亚服侍寡妇时，主直接进入了寡妇的生活。

男孩复活 男孩复活后的最终结果见第 24 节。然后寡妇对以利亚说。“现在我知道你是主的人，主从你口中所说的话都是真理。”看，这就是结果：当以利亚服侍寡妇时，她承认主的话是真实的。因此，通过这个困难而令人困惑的经历，寡妇承认了上帝话语的真实性和可信度。

因此，儿子去世带来的震惊有两件事。首先，它暴露了女人的弱点。她并不完全相信神的应许。她并没有完全听从神的话语。而当危机来临时，她一开始并没有做出正确的反应。她不信任以利亚和他的上帝。她面临着困境。那是在神的应许和他的作为之间明显矛盾的时期。当那一刻到来时，她对他的话不再有信心。请记住，亚伯拉罕也有过类似的情况。应许，然后神说：“杀了你的儿子”，以考验亚伯拉罕的信心。这是类似的事情。因此，儿子去世的震惊造成了两件事。这显示了这个女人的弱点：她并不完全相信

上帝的应许。其次，它驱使以利亚祈祷，祈求神的话语得到证实。以利亚来到神面前，根据神对寡妇的应许，在祷告中摔跤。他知道神的话必须得到证实，而且他只看到一种方法—让男孩从死里复活。

圣经中的第一次复活 因此，在第 21 节中，他说：“主啊我的神啊，求你让这孩子的生命归还给他。”我认为第 14 节对寡妇和她儿子的食物的应许可能是该祈祷的基础。结果是，我们第一次在圣经中读到从死亡中复活。请注意，这奇妙的事情不是发生在以色列，而是发生在西顿撒勒法的异教世界的中心。通过以利亚的事工，其效果是显而易见的：主选择自己为全能的神；他是杀又使人活下去的人。他是圣洁而有恩典的那位；他是一个言而有信、值得人们信赖的人。这个丰富的启示是通过叙述的方式给予撒勒法的寡妇的。

从 以利亚从基立迁往撒勒法，进入敌人领土中心的意义，从给寡妇的命令和应许的意义，以及先知事工的意义，可以看出取代原则的实施。以利亚在寡妇的生活中。我认为通过举例说明这种方法是值得花时间的，可以帮助我们集中注意力。

转录：伊恩·内瑟尔

粗略编辑：Ted Hildebrandt

最终编辑：Perry Phillips 博士
佩里·菲利普斯博士重述